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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERNA DE PREVENÇÃO DE 
ACIDENTES – CIPA-2012 

 
Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e doze as quatorze horas e quinze minutos, nas dependências 
da COMPUR-BC, reuniram-se para reunião ordinária da CIPA desta empresa, conforme estabelecido pela 
Norma Regulamentadora (NR 5), Aprovada pela portaria SSST Nº 8 de 23/02/1999, os senhores Cristiano 
de Oliveira Goulart; Vicente Vogt Vanny; Hiorhana Ribeiro Peres; Peterson Lourival Lopes; Klayton Alves 
Willon; Guilherme M. G. Decanini; Enio Henrique Gonçalves; Marcos Antonio Frank Petinari e Paula Renata 
Odorizzi cada um representando a sua respectiva função dentro da comissão o que coube a mim Paula 
Renata Odorizzi lavrar a presente ata em cronologia dos acontecimentos. O Senhor Cristiano de Oliveira 
Goulart na função de Presidente da comissão declarou abertos os trabalhos e elegeu como prioridades 
algumas ações já previstas na NR 5, acima citada, e ressaltou que em virtude da amplitude dos trabalhos, 
que devem ser desenvolvidos durante o exercício, neste primeiro momento deveríamos optar por atender os 
requisitos legais exigidos por esta norma limitando as atividades às obrigações exigidas desta Comissão. 
Com o intuito de maximizar os esforços optou-se por dividir a Comissão em Grupos Temáticos, com 
responsabilidades específicas, a fim de apurar e relatar os problemas identificados nestes temas e sugerir 
melhorias quanto a prevenção de acidentes, ao final do qual cada grupo elaborará um parecer baseado em 
fatos e exigências legais, que após lido e se aprovado na próxima reunião deverá ser tomado providências 
para a implantação das propostas, entretanto, em caso de não aprovação, serão revistos com as devidas 
adaptações. Após as devidas discussões ficou definido que as tarefas dos grupos estariam dispostas da 
seguinte forma: Grupo 1 de responsabilidade da Sra Paula Odorizzi e do Sr Juliano Ferreira cujos objetivos 
são: revisar e se necessário adequar os relatórios exigidos pelo Ministério do Trabalho (LTCAT, PPRA, 
PCMSO, PPP), planejar a execução dos exames médicos periódicos conforme estabelecer o PCMSO da 
empresa, revisar e se necessário adequar o controle de entrega e devolução dos EPIs/Uniformes; Grupo 2 
de responsabilidade dos Sr Guilherme Decanini e Marcos Petinari cujos objetivos são: investigar os motivos 
dos últimos acidentes registrados nas últimas CATs e propor correções que poderiam tê-los evitado 
(necessidade de treinamento, equipamento e/ou EPI adequado), bem como propor a normatização quanto 
aos procedimentos a serem adotados na confecção das CATs futuras; Grupo 3 de responsabilidade dos Srs 
Peterson Lopes e Klayton Willon cujos objetivos são: planejar a implantação de Mapas de Riscos 
elaborando questionários, definindo a metodologia de apresentação do mapa bem como do cronograma de 
implantação; Grupo 4 de responsabilidade dos Srs Vicente Vanny e Hiorhana Peres cujos objetivos são: 
Planejar a realização da SIPAT com palestras, eventos, participação de setores específicos de segurança a 
fim de atender a carga horária mínima exigida pela norma e ampliar a conscientização contínua sobre 
segurança no trabalho, além deste, rever a efetividade dos EPIs atualmente utilizados (se atendem as 
exigências do Ministério do Trabalho/Inmetro e o prazo máximo permitido para a substituição dos 
obsoletos); Grupo 5 de responsabilidade dos Srs Cristiano Goulart e Enio Gonçalves cujos objetivos são: 
revisar as demais Instruções Normativas do Ministério do Trabalho (NR 17- Ergonomia; NR 18 – Construção 
Civil; NR 21 – Trabalho a Céu Aberto; NR 29 – Trabalho Rodoviário...) e verificar os quesitos que se 
enquadram às atividades executadas pela Companhia. Já havendo ultrapassado o tempo proposto para a 
reunião (uma hora) definiu-se que apesar de que todos os assuntos sobre segurança não poderem ser 
extintos em uma reunião como esta os demais assuntos serão tratados em reuniões futuras que serão 
realizadas mensalmente nas segundas quarta-feira do mês transferindo para o dia útil subseqüente no caso 
de colidirem com feriados. Para constar, lavrou-se a presente ATA que lida e aprovada, vai assinada por 
mim, e pelos demais membros da Comissão.Balneário Camboriú, 04 de Maio de 2012. Paula Renata 
Odorizzi; Cristiano de Oliveira Goulart; Vicente Vogt Vanny; Hiorhana Ribeiro Peres; Peterson Lourival 
Lopes; Klayton Alves Willon; Guilherme M. G. Decanini; Enio Henrique Gonçalves; Marcos Antonio Frank 
Petinari. 
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RESUMO 1ª REUNIÃO DA CIPA-2012 
 
Em virtude amplitude dos assuntos relacionados à segurança que devem ser desenvolvidos 

durante o exercício, neste primeiro momento estaremos optando em atender os requisitos legais 
exigidos pela NR 5 do MT limitando as atividades às obrigações legais exigida desta Comissão 

 
Com o intuito de maximizar os esforços optou-se por dividir a Comissão em Grupos 

Temáticos, a fim de apurar e relatar os problemas identificados e sugerir melhorias quanto a 
prevenção de acidentes, ao final do qual cada grupo elaborará um parecer baseado em FATOS e 
EXIGÊNCIAS LEGAIS, que após lido e se aprovado, na próxima reunião será tomado providências 
para a implantação das propostas. 

 
GRUPO 1: PAULA ODORIZZI e JULIANO FERREIRA 

Revisar e se necessário adequar os relatórios exigidos pelo Ministério do 
Trabalho (LTCAT, PPRA, PCMSO, PPP); 

Planejar a execução dos exames médicos periódicos conforme estabelecer 
o PCMSO da empresa; 

Revisar e se necessário adequar o controle de entrega e devolução dos 
EPIs/Uniformes; 

 
GRUPO 2: GUILHERME DECANINI e MARCOS PETINARI  

Investigar os motivos dos últimos acidentes registrados nas últimas CATs 
e propor correções que poderiam tê-los evitado (necessidade de treinamento, 
equipamento e/ou EPI adequado); 

Propor a normatização quanto aos procedimentos a serem adotados na 
confecção das CATs futuras; 

 
GRUPO 3: PETERSON LOPES e KLAYTON WILLON 

Planejar a implantação de Mapas de Riscos; 
Elaborar questionários; 
Definir a metodologia de apresentação; 
Cronograma de implantação; 
 

GRUPO 4: VICENTE VANNY e HIORHANA PERES  
Planejar a realização da SIPAT com palestras, eventos, participação de 

setores específicos de segurança a fim de atender a carga horária mínima exigida 
pela norma e ampliar a conscientização contínua sobre segurança no trabalho; 

Rever a efetividade dos EPIs atualmente utilizados (se atendem as 
exigências do Ministério do Trabalho/Inmetro e o prazo máximo permitido para a 
substituição dos obsoletos...); 

 
GRUPO 5: CRISTIANO GOULART e ENIO GONÇALVES  

Revisar as demais Instruções Normativas do Ministério do Trabalho (NR 
17- Ergonomia; NR 18 – Construção Civil; NR 21 – Trabalho a Céu Aberto; NR 
29 – Trabalho Rodoviário...) e verificar os quesitos que se enquadram às atividades 
executadas pela Companhia. 

 
Lembrando que: Exigir o uso correto dos Equipamentos de Proteção Individual; evitar Atos 

e Condições Inseguras; revisar periodicamente o material de trabalho, Agir com Segurança é 
responsabilidade do Empregado, do Superior Imediato da Empresa dos Cipistas 

 
OU SEJA: SEGURANÇA É RESPONSABILIDADE DE TODOS 


